

庆祝新中国成立70周年

壮丽70年 奋斗新时代
1949-2019

2019年10月5日 / 星期六 本版编辑 / 凌晖 视觉设计 / 黄娟

数字经济让长三角更“智能”

打造人工智能产业集聚高地

不久前闭幕的2019世界制造业大会,让全世界看到了长三角在人工智能、集成电路、生物医药等七大先进制造产业集聚的新兴产业集群。特别是在人工智能方面,在有关专家看来,长三角是一个各要素很平衡的地区,学者学术能力很强,企业发展速度快,未来将成为中国人工智能的聚集地。

协同并进配置资源

依托科大讯飞智能语音国家级人工智能开放创新平台,一个智能语音先进制造业产业集群——中国声谷正在安徽合肥加速崛起。这个全国首个定位于人工智能领域的国家级产业基地,已经形成了从基础研究、技术研发、平台支撑到产业发展与应用的语音及人工智能产业链。

在2019世界制造业大会中国声谷专馆,讯飞翻译机、听见智能会议系统等依托人工

能和智能语音技术的“黑科技”产品竞相亮相。据统计,上半年中国声谷入园企业总数达571家,实现产值410亿元,同比增长24%。据专业人士介绍,长三角更高质量一体化既是集聚和辐射的一体化,更是兼容的一体化,外商投资不断涌向长三角七大先进制造业,将为制造业实现更高质量发展提供强大动力。

从合作到共享

近日,云从科技联合华为发布全新智慧社区解决方案,以智能服务为切入点与华为开启全新合作。同时,云从科技携手中国电信探索“AI+5G”。在云从科技联合创始人姚志强看来,从合作到共享是未来企业在长三角发展的重要途径。

在不久前在上海举行的“2019世界人工智能大会”上,云从科技正式宣布上海运营中心落成,并发布了“云从起云平台”。而在9

月中旬,云从科技也与苏州人工智能产业园共同合作,构筑苏州发展新优势,打造人工智能应用的示范城市和产业高地,推动长三角人工智能生态圈建设,促进人工智能技术与实体经济深度融合。据姚志强介绍,未来人工智能还将和各行各业联系起来,接入餐饮、乘车等,实现各种具体的功能,当然这也需要依托长三角各地的优势共享来促进发展。

期待权威声音再发出

即将于10月20日至22日于乌镇举行的第六届世界互联网大会上,人工智能依然将成为各方关注的热点话题之一。从以往的历届世界互联网大会的情况来看,从乌镇到长三角,再到整个中国,乃至全世界,这样的路径已经为全球所关注。

记得在去年的世界互联网大会“人工智能:融合发展新机遇”论坛上,有专家指出

人工智能技术发展的三大趋势:第一,创新速度成为人工智能发展的核心竞争力,提升人工智能创新速度需要搭建更快的人工智能计算平台;第二,人工智能产业化加速,智能化场景更加普及;第三,传统产业的智能化趋势日益明显且前景广阔,人工智能生态正在形成。我们期待着今年的世界互联网大会上,能够传出人工智能发展趋势的权威声音。

人工智能是新一轮科技革命和产业变革的重要驱动力。近年来,我国高度重视人工智能产业发展,国务院印发了《新一代人工智能发展规划》,工业和信息化部印发了《促进新一代人工智能产业发展三年行动计划(2018-2020年)》。对此,有业内人士建议,希望有更多的企业能够依托长三角,构建完善的人工智能生态体系,助力人工智能产业加速发展。

首席记者 方翔

城市汇

绍兴

擦亮“会展之城”新名片

本报讯(通讯员 王啸天)中国(绍兴)会展业区域合作与发展论坛近日在绍兴举行。来自国内外会展业的近450名专家学者、企业代表共商会展业协同发展大计。

本届论坛以“积聚经济新动能,助推城市新发展”为主题,旨在搭建一个会展行业深入交流与合作的平台,探讨会展业发展所面临的重点、难点、热点问题,加速中国会展业区域合作与发展。现场,相关国内外专家学者、企业家代表踊跃分享成果经验,并围绕区域经济发展中城市会展业如何错位发展进行了对话研讨。近年来,绍兴积极构筑会展产业新生态,打造会展经济新高地。目前,绍兴会展业企业超过110家,建成专业展会场馆7家、展览面积超20万平方米,基本形成了现代会展全产业链的发展体系。

南京

供应链产业集聚区揭牌

本报讯 2019中国储运发展高峰论坛近日在南京举办。会上,南京市供应链产业集聚区、南京供应链公共服务平台、中国物资储运协会供应链专委会等一批平台项目集中揭牌。

去年,经商务部公示,南京成为国家“供应链创新与应用”“流通领域现代供应链体系建设”双试点城市,16家企业成为国家“供应链创新与应用”试点企业,数量在全国排名第三,仅次于北京、上海。据了解,新揭牌的南京市供应链产业集聚区,将按照“临江而立、区段延伸”的空间布局,沿鼓楼范围内12公里长江岸线,串联江东软件城、下关滨江商务区及鼓楼铁北片区三个功能片区,规划打造并逐步形成“一带三片区”的供应链创新与应用产业集聚示范点。(董翔)

无锡

精简人才办理手续

本报讯 无锡市人社局近日宣布,将对全市人才落户政策有所调整。具体表现为:将简化毕业生档案接收手续、毕业生落户手续、高校毕业生异地就业手续和档案转接手续。同时相关手续办理均可通过网络端和自助一体机完成,实现“不见面办理”。

“这次的政策主要是为了适应‘放管服’改革,方便人才来锡就业创业,通过优化流程、减少环节、精简材料来适应发展的需要”。无锡市人才服务中心工作人员表示,此举将进一步吸纳人才留住人才,为无锡发展提供强大的智力支撑。在此基础上,无锡还将举办“智汇无锡”系列活动,如校园招聘、研究生科研实践等,通过校企、校地人才对接,拓宽人才引入渠道。(朱尊)



湖州德清 萌娃歌唱颂祖国

浙江省湖州市德清县乾元镇第二幼儿园近日开展“我爱您祖国”系列爱国主

义教育活动。师生们挥动手中的五星红旗,共同唱响《义勇军进行曲》《我和我的祖国》等歌曲,表达心中的爱国之情,庆祝新中国成立70周年。王正 摄影报道

浙江自贸区持续优化营商环境

本报讯(通讯员 林上军 黄波)浙江自贸试验区近日发布营商环境特色指标体系,以进一步解决营商环境领域存在的堵点难点问题。

此次营商环境特色指标体系包含大宗货物进口贸易、跨境资金结算、外籍人员服务等3项特色指标,保税燃料油加注、外轮供应便利度、船舶通关便利度等3项创新指标,及制度创新成果1项观察指标。

记者获悉,为制订营商环境特色指标体系,浙江自贸区管委会第三方公司,建立

了涵盖自贸试验区实际特色的35项营商环境评价指标体系,对接上海自贸区综合协调局和深圳前海蛇口自贸片区管委会,并深入相关部门、单位进行调研、座谈,征求意见,完善方案。

“持续改善营商环境既是企业、机构、群众的期盼,更是自贸区自身发展的需要。”浙江自贸区综合协调局相关负责人表示,今后我们将开展阶段性成效评估,及时总结梳理各部门在营商环境特色指标落实工作中典型经验做法。

浙江龙港市挂牌成立

“中国第一农民城”再迎历史跨越

本报讯(记者 唐闻宣)被誉为“中国第一农民城”的龙港近日迎来了又一次历史性跨越——龙港市正式挂牌成立。这是中国新型城镇化改革的重要里程碑,也是浙江温州对庆祝新中国成立70周年的特别献礼。此次龙港撤镇设市是新时代浙江“八八战略”再深化、改革开放再出发的创新之举,将为进一步完善国家城市化体系和拓展城市化新路径提供浙江经验、温州实践。

温州是中国改革开放的先行区,龙港是中国新型城镇化改革的试验田。自1984年建镇以来,龙港历经从小渔村到农民城、从农民城到小城市培育、从小城市培育到

撤镇设市三次改革的历史性跨越。35年来,龙港面积从5.2平方公里扩大至183.99平方公里,人口从5000多激增增至38.2万,下辖73个行政村30个社区。2018年,龙港地区生产总值299.5亿元,人均地区生产总值7.86万元,城镇化率达63.2%。近年来,龙港在经济社会发展、行政体制改革、城市治理创新等方面都取得了可喜成就,她是温州改革开放的一个缩影,是中国新型城镇化建设的一个样本。

2014年12月,龙港被确定为首批国家新型城镇化综合试点镇。通过4年多努力,试点工作取得实质性进展,改革红利进一步释放,龙港初步具备县级管理能力,大部

海内外高层次人才齐聚乌镇

本报讯(记者 唐闻宣)作为一年一度的人才盛会,2019中国浙江“星耀南湖·长三角精英峰会”暨第二届G60科创走廊人才峰会近日在嘉兴乌镇开幕。本届峰会以“才聚长三角·共促一体化·智胜新时代”为主题,联合长三角地区20多个城市,开展对接交流、成果展示、赛事选才等30项系列活动。开幕式上,同时还举行了联盟成立仪式、授牌(揭牌)仪式、G60科创走廊九城市人才合作签约、优秀人才表彰和项目签约等。

浙江省委常委、统战部长熊建平出席会议并致辞,他说,浙江是中国革命红船的启航地,改革开放的先行地。近年来,浙江大地涌起了创新赋能的滚滚钱江潮,省委省政府陆续出台了人才新政25条,让人才创新成为高质量发展的强大动能。“嘉兴是浙江接轨上海的‘桥头堡’,是上海的门户,也是浙江落实长三角一体化发展的先行区。希望通过此次峰会,加快打响人才品牌,推动长三角成为人才资源优势突出,人才创造活力迸发的人才高地,为长三角高质量一体化的发展做出更大的贡献。”熊建平说。

“星耀南湖”精英峰会自2008年举办至今,已经是第十二届,现已成为嘉兴人才工作的一张“金名片”,在长三角地区具有一定的影响力。今年,根据浙江省委人才办和嘉兴市委《嘉兴市服务长三角一体化发展的意见(试行)》精神,嘉兴市“星耀南湖”精英峰会升格为中国浙江星耀南湖·长三角精英峰会。同时,与第二届G60科创走廊人才峰会“两会合一”。

门制改革和县级权限下放的经验做法被国家发展改革委向全国复制推广。

2019年8月30日,浙江省人民政府正式发布:经国务院批准,国家民政部复函浙江省人民政府,同意撤销苍南县龙港镇,设立县级龙港市。据了解,龙港市由浙江省直辖,温州市代管。龙港市成立后将与苍南两地实行协同发展、错位竞争。

接下来,龙港将按照“大部制、扁平化、低成本、高效率”的改革要求,坚持高起点规划、高标准建设、高效能管理,实现高质量发展,努力建设成为市场化建城引领区、基层治理改革创新实践区、民营经济创新发展示范区,打造新型城镇化样板区。